

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (4679)

ВТОРНИК, 8 апреля 1975 года

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВА В КАЛИНКИНЕ И ЛЕБЕДЯХ

В субботу, 5 апреля, в Калинкинском клубе состоялось торжественное собрание трудящихся совхоза, в связи с вручением правительственный награды за 1974 год. Его открыл директор совхоза Д. М. Кудашкин. Он представил слово первому секретарю райкома КПСС Н. А. Романову.

— Трудящиеся нашего района, претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, успешно выполнили план четвертого года пятилетки, — сказал он. — В прошлом, неблагоприятном по климатическим условиям году урожай зерновых культур в районе оказался на 3 центнера выше, чем в среднем по области. Увеличилось производство и продажа государству мяса, молока, яиц и другой продукции.

За достижение высоких показателей в областном соревновании по итогам 1974 года наш район награжден Почетной грамотой обкома КПСС, облизпопкома, облизсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Правительственные награды были удостоены коллектива ряда хозяйств, бригад, ферм, передовики производства.

Затем Н. А. Романов охарактеризовал стоящие перед районом задачи в завершающем году пятилетки, остановился на делах калинкинцев.

— Труженики совхоза «Калинкинский» добились немалых успехов в определяющем году пятилетки, — отметил Николай Андреевич. — Они значительно перевыполнили обязательства по продаже государству мяса, молока, картофеля, по удаюм молока на корову, привесам скота и выходному поголовью, неплохо справились с производственными заданиями и в первом квартале.

Мы с гордостью называем передовиков производства механизаторов Н. К. Артамонова, М. М. Торопова, Н. А. Федорова, А. М. Торопова; дядя Л. К. Брюхову, А. А. Денисову, Е. С. Иванкину, Г. А. Ложину; свинарек В. Е. Кивишу, Л. П. Корниенко, М. П. Кузнецовой, Г. Ф. Романову; телятниц Т. П. Глухову, А. И. Попову, М. С. Сбеглову и других.

Под бурные аплодисменты собравшихся Н. А. Романов вручает руководителям хозяйств завоеванное коллективом совхоза в 1974 году переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В заключение Николай Андреевич высказал ряд замечаний.

Продуктивность коров в хозяйстве за три месяца по сравнению с первым кварталом прошлого года снизилась на 6 килограммов, увеличился падеж крупного рогатого скота и свиней. Совхоз имеет только 88

процентов кондиционных семян, а первого и второго класса — 69 процентов. Не закончен ремонт тракторов, не выполнено задание по вывозке удобрений.

С ответным словом на собрании выступил директор совхоза Д. М. Кудашкин. От имени всего коллектива он сердечно поблагодарил партию и правительство за высокую оценку труда работников хозяйства. Затем он рассказал о достигнутых успехах и недостатках. В частности, он отметил, что в совхозе можно получать более высокие урожаи зерновых культур за счет улучшения уровня организации труда и агротехники на ряде ферм, где урожайность пока значительно ниже.

В оставшиеся до начала полевых работ дни необходимо отремонтировать всю технику, завершить подготовку семян, вывозку удобрений, разработать условия соревнования.

Многое в совхозе предстоит сделать по увеличению производства зернофуражных культур, силоса, сена, кормеплодов, так как этих кормов пока не хватает для животноводства.

Затем Дмитрий Михайлович подробно рассказал о мерах по улучшению качества производимой продукции, упорядочению племенной работы, воспроизводству стада и зоотехнического учета. А в заключение он заверил райком партии в том, что коллектив совхоза с честью выполнит обязательства 1975 года и пятилетки в целом.

Тепло поздравил калинкинцев с заслуженной наградой директор соревновавшегося совхоза «Заря» В. И. Калинин. Он отметил, что заряницы уже выполнили пятилетний план по продаже мяса. А калинкинцы кое в чем сдаются позиции. Например, в годы восьмой пятилетки урожай на фермах был на один центнер выше, чем сейчас. А ведь условия улучшились: обновлена техника, возросло количество минеральных удобрений. 25 центнеров зерна с гектара для совхоза «Калинкинский» должно быть минимальным рубежом.

В обоих хозяйствах есть возможность досрочно выполнить обязательства по удаюм и продаже молока. Для этого надо своевременно подготовиться к пастбищному периоду и хорошо провести его. Василий Игнатьевич порекомендовал изменить технологию заготовки кормов, в частности сена, чтобы этот корм был отличного качества, шире применять хозяйственный способ строительства. Пожелал коллективу второй фермы быстрее осваивать технологию выращивания племенных поросят мясной породы.

Выступившие на собрании управляющий второй фермой А. И. Смалеха, комбайнер третьей

фермы Н. К. Артамонов и секретарь парторганизации этой же фермы Е. М. Соколов поблагодарили выступающие органы за высокую награду и обещали досрочно выполнить взятые обязательства. А Н. К. Артамонов вызвал на соревнование опытного механизатора пятой фермы совхоза «Заря» Н. В. Халина.

После этого большой группе совхозных тружеников были выданы денежные премии. Участников собрания приветствовали юные ленинцы. После торжественной части для собравшихся был дан концерт силами художественной самодеятельности. Н. ФЕДОРОВ.

В пятницу, 4 апреля, зал клуба колхоза «Искра» был переполнен. Собрались животноводы, хлеборобы, строители, руководители и специалисты хозяйства на торжественное собрание, посвященное вручению переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за победу во Всероссийском социалистическом соревновании.

Открыл торжественное собрание секретарь парткома колхоза Д. М. Вацлов. Он предоставляет слово председателю районного совета профсоюзов А. Д. Учайкину, который тепло поздравил всех тружеников полей и ферм хозяйства с победой во Всероссийском социалистическом соревновании. Он рассказал, какой вклад внесли работники всех отраслей колхоза в выполнение годового нарахования и обязательств.

За прошлый год животноводы добились резкого увеличения продуктивности дойного стада, что позволило получить на 119 килограммов молока от коровы больше годового обязательства. Работники отрасли в минувшем году досрочно выполнили годовой нарахозлан по продаже мяса и молока государству.

Хорошо поработал в том году коллектив животноводческой бригады № 2, который за увеличение производства продукции отрасли награжден денежной премией.

Большой вклад в общее дело внесли передовые дяди Е. А. Головина, Т. П. Котлярова, скотники В. Кайлов, И. И. Носов, П. Ф. Агеев, В. Ф. Агеев.

А. Д. Учайкин вручил активу колхоза переходящее Красное знамя.

С ответным словом выступили молодой механизатор В. И. Брехт, бригадир комплексной бригады № 2 В. А. Нестерюк, бригадир животноводческой бригады № 2 кавалер ордена «Знак Почета» А. Ф. Марочкина, секретарь комитета комсомола А. Г. Кулешова. От коллектива школы награжденных поздравила учительница Н. К. Семаке.

В. ИВАНОВ.

СЕМИНАР ПРОПАГАНИСТОВ

Четвертого апреля состоялся районный семинар пропагандистов, посвященный вопросам подготовки и проведения итоговых занятий в сети партийного и комсомольского просвещения и экономического образования тружеников. О задачах парторганизаций в этом важном деле шла речь в выступлении секретаря райкома КПСС Г. А. Зениткиной. С рекомендациями по проведению итоговых занятий и Ленинского урока «Героический подвиг советского народа бессмертен» выступили заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. С. Горячев и секретарь райкома ВЛКСМ В. С. Плахов.

Были заслушаны отчеты по подготовке к итоговым занятиям секретаря парторганизации колхоза «Мир» В. Н. Молокова, пропагандиста колхоза «Ленинский путь» А. Е. Мартемьянова, руководителя семинара «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством» лесхоза В. К. Макиенко.

(Наш корр.)

В комитете народного контроля

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ НЕТ ОПРАВДАНИЯ

На очередном заседании районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о нарушении финансово-хозяйственной дисциплины в колхозе «Рассвет». Проверкой установлен ряд таких нарушений, допущенных за последнее время.

В них виновны прежде всего правление колхоза во главе с председателем т. Рыбниковым, главным бухгалтером т. Румянцевым. Халатность, бесконтрольность с их стороны способствуют тому, что здесь дается о себе знать неправильная практика хозяйствования, создается благоприятная обстановка для злоупотреблений и хищений.

Нарушение финансово-хозяйственной дисциплины проявляется в неудовлетворительной постановке бухгалтерского учета. Выручка кассы сдается несвоевременно и не полностью из-за расходования денег не по назначению (например, на неплановые авансы). Имеет место выдача больших сумм денег руководителям среднего звена в подотчет для расчета с наемными рабочими, занятыми непосредственно на территории хозяйства. Вольно или невольно (Окончание на 4 стр.).

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и статьи 25, 26 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнкомом областного Совета РЕШИЛ:

Образовать избирательные округа по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся. В том числе по ПРОМЫШЛЕННОМУ РАЙОНУ:

Избирательный округ № 290 (центр — районный Дом культуры). Улицы рабочего поселка Промышленная: Весенняя, Гвардейская, Гражданская, Деповская, Заводская, Коммунистическая, Комсомольская, Кооперативная, Красноармейская, Н. Крупской, Кубасская, Лермонтова, Лесная, Локомотивная, Линейная, Механическая, Маяковского, Матросова, Н. Островского, П. Осипенко, Партизанская, Привокзальная, Полевая, Путейская, Пушкина, Спортивная, Строительная, Садовая, Степная, Сибирская, Тельмана, Транспортная, Трудовая, Ударная, Фасадная, Цветочная. Переулки: Заводской, Н. Крупской, Комсомольский, Мичуринский, Механический, Половой, Степной, Транспортный, Театральный.

Избирательный округ № 292 (центр — село Краснинское). В округ входят населенные пункты Вагановского, Журавлевского и Пушкинского сельских Советов.

Избирательный округ № 293 (центр — поселок Плотниково). В округ входят населенные пункты Калининского, Плотниковского, Тарабаринского сельских Советов.

Избирательный округ № 294 (центр — село Окуниево). В округ входят населенные пункты Лебедевского, Окуниевского, Тарасовского сельских Советов.

Избирательный округ № 295 (центр — станция Падунская). В округ входят населенные пункты Абышевского, Падунского, Титовского сельских Советов.



K
30-летию
Великой
Победы

О ЧЕМ ПИСАЛА НАША ГАЗЕТА В ДНИ ВОЙНЫ

15 февраля 1945 года в газете «По сталинскому пути» (ныне «Красное знамя») опубликован отчет о собрании районного партийного актива. В нем, в частности, приводятся основные итоги работы партийной организации и всех тружеников района за 1944 год.

...Партийный актив отметил, что районная партийная организация в 1944 году продела большую работу по мобилизации трудящихся на выполнение взятых обязательств. В результате многие колхозы добились значительных успехов в повышении урожайности, в выполнении обязательств перед государством, в увеличении поголовья скота и т. д.

Совхозы района в 1944 году полностью и досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам, перевыполнили план по выходному поголовью всех видов скота и сдаче мяса и молока государству.

Улучшили работу предприятий транспорта и завод «Спецмашеталь». В паровозном депо производительность труда возросла до 167 процентов, проведено 10 тысяч тяжеловесных поездов, на 4 км перевыполнена техническая скорость. Коллектив завода «Спецмашеталь» годовой план выпуска продукции выполнил на 108 проц.

Транспортные предприятия и заводы оказали большую помощь МТС, колхозам и совхозам района в изготовлении тракторных деталей и запасных частей к сельхозмашинам.

Значительно выросла партийная организация района за счет лучших и на деле проверенных людей. За 1944 год принято в члены ВКП(б) 190 человек и кандидатами в члены ВКП(б) — 230 человек.

К ВИКТОРИНЕ „ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА“

ГЕРОЙ — НАШ ЗЕМЛЯК

Готовясь к пионерскому сбору «Дорогой отцов», мы просматривали разную литературу. Нечаянно к нам в руки попала книга «Героям Родины — слава». Там среди фотографий участников Великой Отечественной войны на Карельском фронте и сведений о их боевых подвигах мы встретили имя Николая Максимовича Чухреева и обрадовались. Еще бы! Ведь это наш земляк. Он жил в д. Денисовке.

Начался поиск. Сначала ребята отправились к родственнику Н. М. Чухреева, который живет на ст. Падунская. Но надежда, что у него мы сможем получить сведения о Николае Максимовиче, не оправдалась.

Тогда стали расспрашивать всех. Отыскать героя помог председатель Падунской сельсовета А. Г. Горох. Он дал нам адрес:

г. Чебоксары, проспект Ленина, 53 кв. 45.

В этот же день написали письмо и с нетерпением ждали ответа. Наконец вот он, в наших руках! Николай Максимович рассказывал о себе, вложил в письмо свою фотографию и вырезку из газеты «Советская Чувашия». В ней сообщалось, что в октябре 1944 года слесарь Чебоксарского мясокомбината Н. М. Чухреев награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Чувашской АССР за долголетнюю работу в промышленности, активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи и в связи с 50-летием со дня рождения.

Читая его письмо, мы вместе с нашим героем снова прошли по фронтовым дорогам, были как-бы свидетелями боевых подвигов его товарищей. ...Перед строем бойцов 18 гвардейской авиадесантной бригады объявлен приказ о форсировании реки Свирь. Требовалось добровольцы для создания ложной переправы. Первым шагнул вперед старший сержант Чухреев. Добровольцев нашлось много, но отобрали 10 человек, и командиром назначили Николая Максимовича.

Ясным июньским утром шквал артиллерийского огня обрушился на вражеский берег. В самый разгар артподготовки по заранее проделанным проходам в минных полях к реке вышла группа Чухреева.

И вот плывут через Свирь десантники, толкая перед собой тяжелые лодки. Посмотреть издали — ничего особенного, переправа как переправа. В лод-

ках сидят солдаты, блестя на солнце касками, в руках автоматы. Без единого выстрела плывут они по реке. Вода вокруг них словно кипит от взрывов, но им хоть бы что. Немцы испошлились, вызвали уже и авиацию.

А в лодках сидели манекены, одетые в старые шинели. Их оружие было сделано из дерева. Цель ложной переправы — отвлечь огонь артиллерии противника на себя. Корректировщики же в это время должны застечь огневые точки врага, которые нужно подавить перед форсированием.

«Вспомнить страшно эту переправу», — пишет Н. М. Чухреев. — Лодки сносило течением — Свирь очень быстрая и глубокая река».

В этот раз Николай Максимович был ранен дважды: в руку и в голову. Не успели его перевязать на берегу, как началась атака. И только после нее Н. М. Чухреев попал в медсанбат.

Указом от 12 июля 1944 года четырем десантникам из группы, в том числе и самому Чухрееву, за подвиг, совершенный

в боях за освобождение Советской Карелии от фашистских захватчиков, было присвоено звание Героя Советского Союза. Николаю Максимовичу в то время было 19 лет.

Всего три месяца Н. М. Чухрееву пришлось участвовать в боях — бригада находилась в резерве главного командования. Но эти месяцы можно смело приравнивать к нескольким годам. Н. М. Чухреев дважды отличился в боях и получил еще две награды — орден Ленина за пленение немецкого офицера и медаль «За отвагу» за участие в разведке боем.

Золотую звезду Героя — орден Ленина вручал ему сам М. И. Калинин.

После войны Николай Максимович вернулся в родную Денисовку, а через несколько лет уехал в Подмосковье, где работал мастером на текстильной фабрике. В 1953 году в группой опытных специалистов он был направлен в г. Чебоксары на освоение мощностей нового хлопчатобумажного комбината. С тех пор и живет там. Он член городского совета ветеранов войны, и участие в военно-патриотическом воспитании молодежи считает своим долгом. Часто и нему в гости приходят красные следопыты. Николай Максимович Чухреев является почетным пионером многих школ города и района.

Актив учащихся 5 «А» класса Падунской средней школы.



НА СНИМКЕ: Н. М. ЧУХРЕЕВ. Фото времен Отечественной войны.

«ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ»

В одном из январских номеров районной газеты рассказывалось о первых успехах и задумках на будущее нового комитета комсомола колхоза «Гигант». Были высказаны также пожелания, чтобы планы комитета не оставались лишь словами. И уже сейчас можно сказать: комсомольцы всерьез взялись за работу. Сделано немало. Во-первых, наведен порядок в уплате взносов и учете членов ВЛКСМ. В организации исчезли так называемые «мертвые души» — комсомольцы, не участвующие в общественной жизни. Ребятами готовились вечера отдыха, различные мероприятия, посвященные праздникам. В сети комсомольского политпросвещения регулярно проводятся занятия по курсу «Беседы о партии». Молодежь колхоза стала в центре жизни нашего села. Жители часто обращаются в комсомольскую организацию за советом и помощью. А это воодушевляет ребят на новые дела.

25 марта в Тарасовском сельском Доме культуры состоялось комсомольско-молодежное собрание, посвященное памяти нашего земляка-партизана А. К. Дегтярева, погибшего в 1943 году на Украине от предательской пули бандеровца. На собрание были приглашены ветераны войны, родные и близкие А. К. Дегтярева. Дорогим гостем сеанса стала М. Э. Николаева — боевая подруга отважного партизана, приехавшая сюда с Украиной, чтобы рассказать тарасовцам о их земляке.

Надо сказать, что к этому мероприятию комсомольцы начали готовиться заранее. Была продумана повестка собрания, уточнены списки погибших во время войны односельчан, приведена в порядок территория вокруг установленного памятника. Каждый член организации имел поручение.

Перед началом собрания была исполнена «Песня о тревожной молодости», которую пели все присутствующие. Затем секретарь парткома колхоза А. С. Алабин, выбранный председателем президиума, огласил повестку, после чего все пошли к памятнику погибшим воинам и возложили венки. Здесь состоялся прием в комсомол механизатора Н. Моргунова.

Много в этот день рассказали молодежи о А. К. Дегтяреве его друзья и родственники. Вспомнила боевые эпизоды огненных лет бывшая партизанская связная М. Э. Николаева. Она поведала о храбости молодого тарасовского комсомольца, рано сложившего свою голову на далекой украинской земле в жестокой борьбе с врагами Родины. Ветераны завещали молодым: бережно хранить память о воинах, не доводивших до счастливых дней.

Выступившие с ответным словом представители комсомольской организации сказали о своем решении работать под девизом: «За себя и за того парня». Уже сейчас создаются звенья, которые будут под этим девизом трудиться во время посевной кампании.

После митинга в Доме культуры состоялась художественная часть.

Т. РОЖНЕВ,
пенсионер.

с. Тарасово.

ЖИВЕТ В ОКУНЕВЕ БЫВШИЙ ФРОНТОВИК

Боевое крещение Илья Васильевич Королев получил в первые дни января грозного 1941 года под Старой Руссой.

Шли жаркие оборонительные бои. 9 января поступили приказ:

«Вперед, на врага!». В составе лыжного батальона поднялся в атаку ранним январским утром и он, рядовой Королев. Бежал, стреляя на ходу, до хрипоты кричал вместе со всеми «Ура!» Рядом с ним — товарищи по оружию. Все они были охвачены единственным порывом — «Только — вперед!». Поэтому-то и не обращали внимания на то, как сраженный вражескими пулями, падал то один, то другой...

Не замечал этого и Илья Королев. Он видел перед собой только цель, которая была указана командиром.

И вдруг солдат как будтонаткнулся на какое-то препят-

ствие. Он остановился как вкопанный, хотел было снова броситься следом за товарищами, но резкая боль пронзила его тело, и он упал навзничь.

Лежа на снегу, отчаявшись слышал громкое «Ура», выстрелы. Затем звуки стали удаляться, и конец все стихло. Однако тишина наступила лишь для него. Впереди по-прежнему шелвой.

Очнулся Илья Королев уже в полевом госпитале. Рассказали ему, что тот бой закончился успешно для подразделения, что его, тяжелораненного, с обмороженными пальцами ног, подобрали на другое утро наши санинаторы. Четыре месяца проводил на госпитальной койке солдат. А затем снова был направлен на передовую. На этот раз определили его в комендантское подразделение под Смоленском.

Снова госпиталь. На этот раз не полевой, а в глубоком тылу, в Читинской области. Здесь ему

ампутировали руку, а затем комиссовали. Вернулся в родную Окуневку.

Уже после окончания Отечественной войны установили по документам, что И. В. Королев участвовал 9 января 1941 года в наступательном бою под Старой Руссой и вручили за это медаль «За отвагу».

Поначалу работал Илья Васильевич учтчиком тракторного парка, а затем поставили колхозным учтчиком. С тех пор и трудится он на этом посту, добросовестно, как положено наставнику и приятию решения на месте.

«Мне было приказано, — вспоминает Илья Васильевич, — сопровождать начштаба. По пути следования мы попали под артобстрел противника. Одним из снарядов был наповал убит начштаба, а мне раздробило осколками снаряда левую руку».

Снова госпиталь. На этот раз не полевой, а в глубоком тылу, в Читинской области. Здесь ему

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

С АГРОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

КОРНЕПЛОДАМ —
ВНИМАНИЕ

(Из выступления В. Т. ПОЛУХИНА, главного агронома совхоза «Октябрьский»).

Мы ежегодно в совхозе сеем свеклу, турнепс и кукузику. Для получения хорошего урожая надо учитывать основные особенности этих корнеплодов: большой выход из почвы питательных веществ, сильная поражаемость вредителями и сорной растительностью.

Выращиванием корнеплодов занимается специально созданная бригада.

Большое значение имеет выбор предшественника. Размещаем свеклу, турнепс и кукузику по одновременным травам, убираемым на зеленый корм. Это дает возможность раньше всенакать зябл. До осени почва хорошо пропаивается, станет лучшим предшественником для корнеплодов. Обработку проводим безотвально, с оставлением на поверхности стерни.

Для своего развития сочные растения требуют много минеральных удобрений, так как берут из почвы много питательных веществ. Вносим фосфорные, калийные и азотные удобрения рано вес-

ной. Осенью, кроме этого, на плантацию корнеплодов доставляем хорошо перепревший перегной, чтобы не было в нем сорняков.

Сев корнеплодов проводим во второй декаде июня, после прошедших заморозков. Норма высева семян турнепса и кукузики 350—400 граммов на гектар, а свеклы—5-6 килограммов. Надо отметить, что норма высева для свеклы занижена. Есть опасность уничтожения ее при всходах блошки. Но члены бригады устанавливают строгий контроль за появлением всходов корнеплодов. Как только они появятся, сразу проводим обработку ядохимикатами против блошки.

Для уничтожения сорняков пока нет гербицидов. Поэтому прополку проводим вручную. Но применяем и механизированную междуядную обработку.

Немаловажное значение имеет и сохранность корнеплодов в зимний период. Этому вопросу мы придаём большое значение.

«Королева полей» в почете

(Из выступления главного агронома совхоза «Яшкинский» Б. Н. БАУЭРА).

В нашем хозяйстве из года в год кукурузоводы получают высокие и устойчивые урожаи кукурузы. Особых секретов здесь нет. Для увеличения сбора зеленой массы и повышения качества силоса после уничтожения сорняков подсеваем и в междурядье овес. Для этой цели раньше сеяли на один погонный метр высеваем 16—18 зерен кукурузы.

Под кукурузу мы вносим птичий помет в смеси с минеральными удобрениями. Куки навоза мы не расталкиваем, а растаскиваем. Пока не уничтожены сорняки и температура почвы не поднимется до 12 градусов, кукурузоводы не приступают к севу. Ежегодно мы бороним кукурузу до и после всходов и применяем одну междурядную обработку.

СОРЕВНОВАНИЕ — В ДЕЙСТВИИ

Равнение на передовиков

В колхозе «Ударник полей» сложились очень трудные условия зимовки скота. Они заключены в основном в дефиците кормов.

По этой причине дойное стадо сократилось на 67 коров, кур-несушек стало меньше на 1400 голов. Кормление скота по пониженным нормам и несбалансированным рационам отразилось на продуктивности животных. Так, за первый квартал текущего года получили от коровы молока на 137 кг меньше, чем за такой же период прошлого года.

Снилась яйценоскость кур. В результате производство и продажа продукции ниже уровня такого же периода минувшего года. Несмотря на трудности, животноводы добились сравнительно высоких надоев молока.

За три месяца в среднем дойники дали 779 кг молока на корову, что позволило досрочно выполнить квартальный народнохозяйственный план.

Партиком, управление колхоза в период зимовки скота установили строгий контроль за доставкой кормов и правильным их использованием.

Следует отметить, что в одинаковых условиях стойлового содержания животных, при одной и той же физиологии стада наблюдалась большая пестрота по показателям продуктивности дойного стада среди бригад.

Например, колхозники бригады № 2 (бригадир С. Степанов, его помощник по животноводству К. Васильев, зоотехник Ю. Денисов) в среднем за три месяца добились 879-килограммового надоев молока от коровы и занимает по этому показателю первое место по колхозу. Не отстает от него и коллектив первой бригады. Эти две соревнующиеся бригады допустили незначительное снижение производительности животных в первом квартале нынешнего года по сравнению с тем же периодом прошлого.

А вот работники ферм бригады № 3 не дали за прошлый квартал всего 663 килограмма молока от коровы. Это самая плохая производительность в хозяйстве. Резко снизили надои в бригаде № 4. Низкая производительность молочного стада —

результат ослабления дисциплины среди животноводов и плохой организации труда.

Многие передовые дойки добиваются в условиях нехватки кормов высоких надоев. Например, дойки бригады № 1 М. А. Боргер, М. А. Дудина получили за три месяца по 1124—1259 кг молока от коровы. В то же время дойки Черакшева, Ярыгина, Пьянкова, Илюшина получили от коровы в два раза меньше продукции.

Неплохие результаты у дойрок второй бригады О. А. Шпилевой, У. В. Ивлевой, М. Ф. Ивановой. Ниже своих возможностей работают т. Макарова, Чернова, Михеева.

Как видно, надо молока зависит не только от хорошего запаса кормов, условий содержания, но и от прилежности самих работников отрасли. Если они работали с сознанием дела и стремятся выполнять все требования специалистов — успех обеспечен.

В животноводстве наступил самый трудный период. Кормов мало, в загонах сырь, солому без подготовки скот поедает плохо, организм животных за зимовку сильно ослаб. Картина в крови коров очень мало или совсем нет. Телята рождаются слабые, с первого посева носят на себе.

Настал период массовых прививок, обработки конят, спиливания рогов у скота.

Сейчас следует разработать план пастищного содержания скота, продумать схему зеленого конвейера. Особое внимание животноводам необходимо обратить на перевод дойного стада на пастищное кормление. Здесь важно не допустить резкого снижения производительности коров.

Наша задача во втором полугодии резко увеличить производительность животных, чтобы ликвидировать все долги первого полугодия. Только в этом случае мы выполним обязательства по производству и продаже молока, мяса и яиц государству.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза
«Ударник полей».

ПРАЗДНИК
ТРУДА

28 марта лебедевцы собирались в своем Доме культуры. Здесь торжественно провожали на пенсию ветеранов труда. Об этом же говорили красочный плакат в фойе ДК.

Радиогазета, которая открыла этот праздник труда, рассказала о каждом, кого сегодня провожали на заслуженный отдых. Вот коммунист С. А. Беляков. Он всю Отечественную войну был на фронте, имеет много боевых наград. 28 лет жизни отдал колхозной строительной бригаде. 9 лет был ее бригадиром.

А. Ф. Марочкина тридцать три года в колхозе. Работала счетоводом, учеником в полеводческой бригаде, последние шесть лет она возглавляла вторую бригаду животноводов дойного пурта, которая несколько лет занимала первое место в социалистическом соревновании по колхозу. За девять зимних месяцев 1973—1974 года эта бригада награждена Почетной грамотой, а по итогам прошедшего года — денежной премией. Сама Анна Федотова в 1973 году награждена орденом «Знак Почета».

И. В. Варламов после пятилетнего пребывания на фронте вернулся к привычному сельскому труду. В нашем колхозе он работает почти десять лет. Отличается исключительной добросовестностью и трудолюбием.

О. Е. Сотникова также одна из замечательных наших женщин. Наравне с мужчинами она делала тяготы войны на фронте, потом поднимала колхозное животноводство. Работала дойкой, ученичкой на МТФ, бригадиром животноводов дойного пурта. И всегда с душой и по-хозяйски относилась к общественному делу.

О. А. Панова сумела не только двадцать шесть лет жизни отдать колхозному производству, но и воспитать пятерых детей, продолжающих семейную привязанность к сельскому хозяйству. Сын Ольги Алексеевны после окончания сельскохозяйственного техникума работает заведующим гаражом, дочь — агрономом, остальные дети учатся.

Много хороших слов было сказано и в адрес остальных товарищей, которых пришли чествовать лебедевцы. О их трудовых делах говорил и выступивший с докладом и. о. председателя колхоза Ф. И. Семёнов. Поздравил ветеранов и председатель сельского Совета Н. С. Бражников.

Затем один за другим выступали «виновники» торжества. Они рассказывали о своей работе, благодарили правительство за внимание к ним и наказывали молодежи трудиться с большой отдачей сил, учиться у опытных товарищей быть примером всем.

Приняла эстафету труда секретарь комсомольской организации В. А. Янчук. От имени комсомольцев и молодежи колхоза она обещала выполнить наряд ветеранов.

На память и в благодарность за самоотверженный труд от правительства колхоза всем ветеранам были вручены ценные подарки.

Д. ВАШИЛОВ,
секретарь парткома колхоза «Искра».

Варроатоз — опасная болезнь пчел

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

В первые 3—4 года от момента проникновения клеща в семью развитие болезни можно не заметить. Продуктивность пчелиных семей в это время высока. Но когда на одну пчелу и трутень приходится более 2—3 паразитов, болезнь становится более выраженной. На одной пчелиной куколке может паразитировать до 12, а на трутневой до 20 клещей в разных фазах развития. В сильно пораженных пчелиных семьях насчитывается выше 300 тысяч клещей и может быть поражено две трети расплода. За одну обработку феноцидином с бумаги, положенной на дно улья, в таких семьях можно собрать до одного стакана клещей. С появлением в семьях трутневого расплода степень поражения клещами пчелиного резко снижается. К концу лета, когда пчелы прекращают воспитывать трутневый расплод, поражение пчелиного новорожденного увеличивается.

Диагностика варроатоза проста: клещ виден невооруженным глазом и внешне похож на пчелиную восьмь — браулу. Но браула — насекомое с тремя парами ног, а у клеща — четыре. Для выявления греблагополучных по варроатозу пасек осматривают ульи.

При осмотре семей клещи видны на пчелах, трутнях, на дне улья, прилетных досках. При диагностике печатного расплода пинцетом срывают крылышко и извлекают куколку. Признак варроатоза — яйца, нимфы и взрослые клещи на куколках и личинках. Если подобный осмотр ульев дал отрицательный результат, то проводят однократное окуривание для точной диагностики семей феноцидином. Для этого на раскаленные угли дымаря кладут его 3 грамма и окуривают четыре семьи. Через полчаса осматривают донья ульев. Можно обнаружить даже единичных клещей.

На сильно пораженных пасеках летом под ногами слышат треск, от раздавливаемых трутней и пчел, которые ползают, но не могут взлететь. Для лабораторного исследования вырезают ножом пробу (размером 3x15 см) трутневого или пчелиного расплода пчел для проведения исследования на варроатоз.

А. РЕЧИЦКАЯ,
старший зоотехник по пчеловодству.

Весной после выставки ульев при их санитарной чистке собирают подмор в тару, просушивают и берут сборную пробу весом 300—500 граммов, которую упаковывают в плотную бумагу. На этикете указывают номер пчелиной семьи. В сопроводительном письме указывают число проб, дату их взятия, наименование хозяйства, место расположения пасеки, фамилию и отчество пчеловода.

При выявлении заболевания пчел варроатозом на пасеку, находящуюся на санитарном пункте, район накладывается карантин. В это время запрещается вывоз, продажа пчел и маток. Рой, привившийся на благополучную пасеку, уничтожают.

При появлении первых признаков заболевания в местности, где варроатоз ранее не регистрировался, следует немедленно уничтожить все пчелиные семьи под наблюдением ветврача. Оборудование пасеки дезинфицируют.

В этом году владельцы общественных и частных пасек обязаны сразу же после выставки пчелиных семей из зимников сдать в ветеринарные лаборатории образцы подмора и расплода пчел для проведения исследования на варроатоз.

А. РЕЧИЦКАЯ,
старший зоотехник по пчеловодству.

